
Cieľ stretka: poďakovať koledníkom za ich zapojenie do Dobrej noviny. 
Pomocný cieľ: Uvedomiť si hlbšie význam a potrebu vďaky.

(Toto stretko môže poslúžiť pri predstavení Dobrej noviny a pozvaní detí, aby sa 
stali aj tento rok koledníkmi.)

Pomôcky: koledník DN (list pre deti, v ktorom bude poďakovanie od žiaka v 
Keni deťom na Slovensku); veľká obálka s prepisom listu. Pomôcť môže aj note-
book, do ktorého si dopredu stiahnite z webstránky DN fotografie k stretku.

Pomôcky na internete: Na www.dobranovina.sk/stretka/ nájdeš fotografie Jozefa 
Kimu, fotografie jeho projektu aby si deťom mohol ilustrovať jeho reálnu situá-
ciu. PDF-ko listu a ďalšie zaujímavé veci.

Jozef má 13 rokov. Niekoľko 
mesiacov bol chapcom ulice, 
kde hľadal spôsoby ako prežiť. 
Mal šťastie - kamaráti ho za-
volali do centra pre chlapcov  
z ulice. Aktuálne sa učí na štát-
ne testy z jednotlivých pred-
metov, aby od nasledujúceho 
školského roka mohol chodiť 
do riadnej školy a aby sa ne-
skôr dokázal zamestnať a po-
starať o seba a svoju rodinu.  

Prvým projektom, ktorý pod-
porila Dobrá novina bol projekt 
„Z detí ulice deti zo školy“. 
Tento projekt podporil čin-
nosť organizácie MUKURU 
PROMOTION CENTER, kto-
rú zastrešujú Sisters of Mercy 
- sestričky Milosrdenstva. Ko-
ledníci tak finančne podporili 
stavbu a zabezpečenie piatich 
tried pre asi 300 detí v základ-
nej škole St. Bakhita v Nai-
robi. Navrhovateľom projektu 
bola Sr. Mary Killeen, s ktorou 
Dobrá novina spolupracuje ce-
lých pätnásť rokov. 

Priebeh stretka: 
Úvodná modlitba:
(Začne vedúci) Ďakujem Pánu Bohu, že sme sa tu dnes takto stretli.
(Deti môžu mať časti modlitby na lístočkoch a postupne ich prečítajú a na konci každej vďaky opakujeme spolu 
	 „Ďakujeme Ti Pane“.)
Ďakujem ti, Pane za všetky požehnania, ktoré si mi dal v minulom roku, za dni slnečné i zamračené.
Ďakujem ti za zdravie i choroby, za trápenia a radosti.
Ďakujem ti za priateľský úsmev a pomocnú ruku, za lásku ktorú som prijal i za všetky nádherné veci.
Vďaka ti za samotu, za prácu, za ťažkosti a problémy, za neistoty a slzy, – pretože toto všetko ma priviedlo bližšie k Tebe.
Ďakujem, že si zachoval môj život, že si sa postaral o moje prístrešie, pokrm a všetky moje potreby.
Ďakujem, že sme sa dnes mohli stretnúť, vďaka za priateľov.
Požehnaj všetkých mojich drahých a vnes do ľudských sŕdc pokoj. Amen 

Ahoj!
Volám sa Jozef Kimu. Predtým ako som prišiel do tohto projek-
tu, môj život bol veľmi zložitý. Boli dni, keď som nemal vôbec 
čo jesť. Musel som už ako mladý chalan chodiť a zbierať kovy, 
ktoré som potom predal do zberu a mal som peniaze na jedlo. 
Keď som prišiel sem do projektu, zažil som obrovskú zmenu. 
Mám čisté oblečenie, jedlo a dokonca  možnosť chodiť do školy. 
Vzdelanie mi pomôže, aby som mal lepšiu budúcnosť. Okrem 
toho som v projekte našiel veľa nových priateľov. Ďakujem...

ASANTE 
SANA

1. stretko Pomoc a Vďaka
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Hallo! 
My name is Jozef Kimu. Before I came to 
this project for street children, my life as 
very difficult. Some days I had nothining to 
eat. I was just young boy and I had to walk 
and collect metals to earn some money for 
food. It was big change when I came to this 
project. Here I have clean clothes, good food 
and even possibility to go to school. Educa-
tion will help me to have a better future. As 
well, here in this project I have found a lot 
of new friends. Thank You...

Vedúci sa pýta detí: Ojojoj toto asi nie je písané po sloven-
sky. Kto z vás by vedel povedať v akej reči je to napísané? 
Taliančina? Španielčina? Nemčina? Angličtina? Áno? Kto 
z vás vie niečo povedať po anglicky? Vedel by dokonca 
niekto preložiť nejaké slovíčka z tohto listu? (Ak vedia – 
pochválime ich a pozrieme sa na druhú stranu) Aha tu je 
preklad do slovenčiny. Píše sa tu, že to preložil Ferko, ktorý 
bol navštíviť projekt Dobrej noviny v Keni v Nairobi a stre-
tol sa tam s Jozefom. Chcete, aby sme si list prečítali? Tak 
dávajte pozor a rozmýšľajte o čom Jozef píše. Prečo sme asi 
dostali tento list.
List môže pomaly prečítať vedúci, aby sa deti sústredili na 
obsah listu.

Diskusia o liste:

Tak čo si myslíte? Prečo sme dostali tento list?
Kto nám tento list poslal?
Jozef Kimu, bývalý chlapec z ulice...
Čo nám týmto listom chcel Jozef vyjadriť?
Chcel nám napísať ako mu istý projekt pomohol.
Chcel nám poďakovať.

Tak práve vám a tiež tým, ktorí pôjdu koledovať v 
tomto roku ďakuje aj Jozef z listu, ktorý sme dostali.

Výzva
Pre každého z vás mám menšiu kópiu tohto listu*. Každý, kto chce aj tento rok obeto-
vať kúsok svojho času a energie pre deti v Afrike si môže na tento lístok napísať svoje 
meno a dať tam svoj otlačok prsta.

(* malá kópia listu – t.j. na mysli máme koledníka DN – letáčik, ktorý dávame tlačiť pre 
všetkých detských koledníkov – je to miesto, kde deťom vedúci môže zaznačiť časy stretnutí 
ku koledovaniu a iné praktické veci. Letáčik bude distribuovaný do všetkých prihlásených 
farností do Dobrej noviny.)

Aktivita:
Pomohol niekto aj vám? Zaslúži si niekto vašu vďaku? 
(Pán Boh, rodičia, súrodenci, priatelia, ...)

Prejavy vďaky môžu byť rôzne: podanie ruky, objatie, 
list, kvety alebo darček. Deti môžu pre rodičov, alebo 
priateľov na znak vďaky vytvoriť jednoduchý náhrdel-
ník, ktorý nás naučili vyrábať deti v Keni.

(Pomôcky, staré noviny, nožnice, nylon, ...)

Výroba papierových korálikov je jednoduchá cesta 
ako recyklovať prečítané časopisy a ako vyrobiť niečo 
krásne a nezvyčajné.

Motivácia
Vedúci ukáže deťom veľkú obálku – môžu byť na nej na-
kreslené poštové známky z Kene a adresa by mala byť 
miesto, kde sa s deťmi stretávate. Ak ste viacerí vedúci – je-
den môže prísť ako poštár a priniesť list – „Pozrite sa, prišiel 
nám jeden veľký list z veľkej diaľky“ ... kto by nám tak mo-
hol písať? Kto by nám to mohol písať? Nejaký váš kamarát? 
Poďme sa spolu pozrieť. 
(Spoločne vyberú list z obálky tak – aby bol viditeľný zatiaľ 
iba anglický text.)

Na konci popisu stretka je v prílohe ešte niekoľko ďal-
ších poďakovaní od vedúcich v projektoch, ktoré pod-
porovala DN. Ak je čas – môžu si deti prečítať aj tieto 
vyjadrenia vďaky pre koledníkov.

Diskusia o ďakovaní:
Pamätáte si, kedy ste niekomu pomohli?
Pamätáte si na chvíľu, keď vám niekto tak úprim-
ne poďakoval?
Bol niekto z vás koledovať napríklad aj minulý 
rok?
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POSTUP ako si vyrobiť „PAPIEROVÝ NÁHRDELNÍK VĎAKY“
1. Z časopisov si vystrihni stránky, ktoré sa ti svojou fareb-
nosťou páčia a hodia sa ti do „korálikovej“ dielne.

2. Vystrihni trojuholníky. Od ich „dĺžky“ bude závisieť aj 
tvar tvojich korálikov. Najlepšie spravíš, ak si najprv vy-
strihneš niekoľko rôznych trojuholníkov – s rôzne širokou 
základňou a s rôznou výškou – a potom sa rozhodneš pre 
tvary, ktoré chceš použiť.

4. Použi špajdľu a na ňu 
trojuholník pomaly natá-
čaj – začni na širšej stra-
ne.

5. Keď je papier nato-
čený na špajli, opatrne 
ho stiahni.

6. Hotové koráliky su pevné, ale ich životnosť môžeš predĺ-
žiť, ak ich natrieš priesvitným lakom.

Nápady
Papierové koráliky môžeš kombinovať so sklenenými alebo 
s rôznymi semienkami. Podobne si môžeš vyrobiť i náuš-
nice.

3. Lepidlom (naj-
lepšie tyčinkovým) 
natri rubovú stranu 
trojuholníka.
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